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2
♦♦

:forcing de m
anche.

3
♦♦

:l’A
s de C

arreau.
6
♠

:si N
ord n’a vraim

ent rien d’utile à côté de son A
s de C

arreau, on fera l’im
passe à

Trèfle ...sans oublier la possibilité d’une entam
e à Trèfle, sous la D

am
e.

D
am

e de C
œ

ur, pour l’A
s d’E

st et le R
oi de S

ud.

1) 8 +
 4 +

 ? ...l’ouverture de 2
♦♦

n’est pas très précise en points H
.

2) R
oi de C

œ
ur sec en S

ud.
3) N

’ayant pas de C
œ

ur à couper, S
ud ne peut se débarrasser d’éventuels Trèfles per-

dants qu’en affranchissant les C
arreaux du m

ort.

La défense peut-elle encaisser la chute en rejouant Trèfle ?
N

on, S
ud ayant certainem

ent l’A
s de Trèfle.

E
st-il utile de chercher à «affranchir» la chute en rejouant Trèfle ?

N
on, puisque la défense a déjà fait sa levée légitim

e et que si elle prend la m
ain pour

encaisser le produit de cet affranchissem
ent, c’est que le coup aura déjà chuté !

Il faut donc chercher à an
esth

ésier le m
o

rt, en s’attaquant le plus tôt possible à ses
reprises.E

st repart donc du 3 d’atout à la seconde levée.S
ud essaie de couper un

C
arreau (pour le cas de R

oi-V
alet troisièm

es), m
ais doit déchanter et se rabattre sur

l’im
passe à Trèfle ...qui rate, of course !
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2
♦♦

:forcing de m
anche.

2
♥♥

:pas d’A
s, pas de jeu.

2S
A

 :poubelle, pas de fit à P
ique, pas de couleur présentable.

3
♠

:toujours pas de fit, m
ais pas de quoi insister à S

ans-A
tout.

4
♥♥

:N
ord pourrait avoir deux P

iques et trois C
œ

urs.

D
am

e de C
arreau, pour l’A

s et le R
oi.

1) 8 +
 0 +

 (au m
oins 20 *) =

 pas plus de 12 en O
uest.

(* avec «seulem
ent» un 5-5, S

ud ne peut pas descendre trop bas en points H
)

2) R
oi de C

arreau sec en S
ud.

3) Les Trèfles n’ayant aucun avenir, S
ud ne peut qu’essayer de couper des C

œ
urs au

m
ort.

E
st rejoue P

ique à la vitesse d’un escargot échoué par erreur sur le capot d’une
F

errari.
O

uest prend et, confiant, en rejoue.
S

ud doit alors perdre deux C
œ

urs de sa m
ain.
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1
♥♥

:ouverture obligatoire, avec six beaux C
œ

urs et 11 H
 très corrects.

P
asse en E

st :rien à dire sur 1
♠

.

1) 14 +
 13 +

 (11-15) =
 0-2 en O

uest.
2) N

om
bre im

pair de C
arreaux en O

uest, théoriquem
ent cinq, car S

ud a norm
alem

ent
dénié quatre C

arreaux.
3) S

ud étant 2-2 à C
arreau, la seule richesse exploitable du m

ort est la longue à P
ique.

E
st ne doit pas se laisser aveugler par son triple contrôle des P

iques et sa belle
séquence à Trèfle, qui lui tend les bras.S

i S
u

d
 a d

es p
erd

an
tes à P

iq
u

e,
il n

’y a
au

cu
n

e u
rg

en
ce à les en

caisser et l’éven
tu

elle p
erd

an
te à Trèfle

(O
uest n’a pas

m
ieux que la D

am
e) n

e p
eu

t p
artir q

u
e su

r le cin
q

u
ièm

e P
iq

u
e.

E
st doit donc chercher à em

poisonner les com
m

unications entre N
ord et S

ud, en
rejouant atout (après avoir encaissé deux levées de C

arreau).S
i S

ud joue correcte-
m

ent P
ique à blanc, E

st insistera à C
œ

ur.A
 défaut, S

ud aurait assez de rem
ontées au

m
ort pour libérer le cinquièm

e P
ique (toujours en donnant un coup de P

ique à blanc,
bien sûr).

S
tratég

ie à la co
u

leu
r

E
n

tam
e :

2
♦♦

4
♥♥

-1
P

ar :



S
u

d
O

u
est

N
o

rd
E

st
-

1
♠

-
1S

A
-

2
♠

-
3
♠

-
4
♠

F
in

d
o

n
n

eu
r

:
vu

ln
érab

ilité
:

E
st

E
st-O

uest

N
O

      E
S

♠♥♥♦♦♣

D
7

7
4

8
6

3
2

A
R

V
9

4

♠♥♥♦♦♣

A
V

8
6

5
2

D
10

2
A

R
7

5

♠♥♥♦♦♣

R
4

R
V

9
6

3
D

9
7

4
6

2

♠♥♥♦♦♣

10
9

3
A

8
5

V
10

5
D

10
8

3

U
n

e b
o

n
n

e séq
u

en
ce :

D
o

n
n

e

32

1S
A

 :un peu juste pour 2
♣

.
3
♠

:m
aintenant que S

ud a m
ontré six P

iques, il faut faire un effort.

E
st prend l’entam

e à C
œ

ur de l’A
s, notant le 2 de S

ud ...

1) 7 +
 10 +

 (13-16) :7-10 en O
uest.

2) C
inq C

œ
urs en O

uest, trois en S
ud (l’inverse est im

possible pour 12.000 raisons).
3) Il n’y a pas assez de reprises au m

ort pour affranchir et exploiter les Trèfles du m
ort,

lorsqu’E
st possède D

am
e-10 quatrièm

es ...reste le doubleton à C
œ

ur.

A
s de C

œ
ur et petit P

ique.D
ésespéré, S

ud laisse filer, m
ais O

uest prend du R
oi et en

rejoue.S
ud n’a plus alors qu’à encaisser A

s et R
oi de Trèfle puis, la D

am
e n’étant pas

tom
bée, à rejouer C

œ
ur vers son 10 (m

eilleure ligne de jeu que de tout m
iser sur une

im
passe, les deux im

passes n’étant pas «cum
ulables»).
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2
♣

:fort indéterm
iné.S

ud n’est pas loin d’un 2
♦♦

forcing de m
anche.

3
♦♦

:quatrièm
e couleur.

O
uest entam

e du 2 de C
arreau (la couleur verte), pour le 10 d’E

st et l’A
s de S

ud.P
ique

pour l’A
s du m

ort et Trèfle pour le V
alet d’E

st *, la D
am

e de S
ud et le R

oi d’O
uest ...

1) 10 +
 6 +

 (18-22) =
 2-6 en E

st.
2) La D

am
e de C

arreau est en E
st.

3) S
i S

ud a aussi clairem
ent dédaigné les P

iques, c’est qu’il y est sûrem
ent singleton.

Le seul danger restant du m
ort est donc le doubleton à Trèfle.

Le flanc atout urge, m
ais attention ! O

uest ne doit pas partir m
achinalem

ent du V
alet,

car S
ud pourrait tout de m

êm
e couper un Trèfle du 10.

Le bon tim
ing ?

P
etit C

œ
u

r so
u

s le V
alet seco

n
d

.S
ud prend du 8 et joue A

s de Trèfle et Trèfle, m
ais

O
uest coupe du V

alet devant le m
ort et retro

u
ve E

st à la D
am

e d
e C

arreau
, pour que

celui-ci donne le second tour d’atout !

C
’est pas beau, ça m

adam
e ?

* le p
lu

s g
ro

s
des honneurs équivalents, lorsqu’on in

tercale
en second avec au

m
oins tro

is
cartes consécutives.
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2
♣

:m
ettons que la qualité des Trèfles perm

ette d’ajouter un point.
P

asse en O
uest :plus réfléchi que 2

♠
, car la situation est forcing pour N

ord-S
ud et on

ne jouera pas 2
♠

.D
’autre part, on ne défendra pas non plus à 4

♠
quand E

st a passé
sur 2

♣
.

4
♥♥

:séquence dévoilant six C
œ

urs, puisque N
ord n’en a pas prom

is trois.

C
ette dernière donne du thèm

e va être l’occasion de vous présenter une m
anœ

uvre
très rare, m

ais dont il faut bien parler au m
oins une fois ...

A
s de P

ique, le 2, la D
am

e ...

1) 15 +
 10 +

 (13-16) =
 0-2 en E

st.
2) S

ud ayant prom
is 6 C

œ
urs et 4 C

arreaux, la D
am

e de P
ique a l’air «honnête».

3) Les Trèfles du m
ort sont terrifiants ...

C
om

m
ent faire pour que la défense fasse des levées de C

arreau ? 
E

st n’a sûrem
ent pas le R

oi, et d’ailleurs, m
êm

e s’il l’avait, il suffirait à S
ud de laisser

passer le retour D
am

e de C
arreau pour isoler E

st.
Il faudrait donc an

esth
ésier le

m
o

rt, en s’attaquant à ses reprises ...

M
ais où sont-elles, ses reprises ? 

A
 Trèfle, tiens ! 

O
uest joue donc Trèfle, puis encore Trèfle après l’A

s de C
œ

ur et le m
ort est m

ort !
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